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K iad óh ivatal iVlária-utca 1. sz.uol az előfiietések és a hir­detések elfogadtatnak. P O L I T I K A I  NAPI LAP.

Szerkesztői Iroda iMária-utca 1. sz.első em elet,hová a lap szellemi részét illető minden közlemény in tézendő.
Késiratotv i i 'b z a \n em* a d u n k .

Törvényhatósági bajok.Pécs, 1901. november 23.Közéletünk egyik kivaló veterán férfia, aki részese volt a legutóbbi idők politikai küzdelmeinek, a vármegyék é< városok anyagi pusztulására hívja fel a közfigyelmet.„Egy megölóje van ennek az ország nak — Írja —  s ez az, hogy a várme­gyék a legutóbbi évtizedekben mily bor­zasztóan gazdálkodtak, nemcsak az időközi belügyminszterek elnézésével, hanem még azoknak jóváhagyásával is. Hát ha a vár megyék teljesen adósságba verik magukat s folyton csinálják, növelik a szegény nép nyakába a pótadókat. — úgy hogy az már a terheket nem bírván ki, idegenbe kénytelen vándorolni — mi lesz annak a következése Î Nem lehet más, mint álta­lános nagy anyagi bukás. Azt áliiíják némelyek, hogy a varmegyék, a törvény- hatóságok a sajat autonomikus jogaiknál fosva maguk intézkednek az ó sajat anyagi ügyeikben. Papiroson ez úgy lehet, de tényleg az életben, mint ezt hosszú ta pasztalás mutatja, nincs igy. A Tisza- Bánffy uralom idejéből tudjuk, hogy az egyes törvényhatóságok dolgát rendesen 8— 10 emberből álló klikk intézte, de nem a vármegye, melynek közgjülési több­sébe rendesen csak a klikk szavazó gépje volt az újabb és újabb kölcsönök és pót­adók megszavazásara s az ilyen eljárás következtében van már — hogy többet ne említsünk — például Tolna vármegyé­nek 2— 3 millió forint adóssága. Az uj rend&zer belügyminiszterének tehát az a kötelessége legyen az első, hogy a vár­megyéknek, városoknak semmiféle pótadó csiná!á»át ne engedje meg, hiszen már oda jutottunk, hogy a kisközségek lakói is a pótadók súlya alatt göruyedezuek.4'Teljesen igazat adunk az illusztris levélírónak abban, a mi az orvoslandó betegség diagnózisát illeti, de a javaslatba hozott orvosságot nem tartjuk egész me­revségében keresztülvihetönek, sem célra­vezetőnek. Mert pl. pótadó csinálása sok esetben elkerülhetetlen, ha a törvény ál­lal a vármegyékre és városokra rótt fel­adatokat teljesíteni akarják. Egész mere ven kimondani tehát azt. hogy a kormány

semmiféle pótadó csinálását ne engedje meg, nem lehet.De nem segít a bajon az állami fel­ügyelet szigorítása sem, hisz ez a felügye­let a meglevő törvény keretében is már olyan hatékony beavatkozást biztosított a kormánynak a törvényhatóságok gazdasági ügyeibe, hogy az csaknem teljesen illuzo- rius8a tette a törvényhatóságok öukor- máuyzati jogát. S mégis azóta merültek el az adósságok tengerében, azóta növe­kedtek a pótadók olyan ijesztő magasságra, amióta a Tisza törvénye állami gyámható­ság alá helyezte őket.Miben keressük hát ennek az okát? Megfelel erre a fenti idézet, mikor rámu­tat arra, hogy a törvényhatóságok dolgát 8— 10 emberből álló klikk ragadta magá­hoz, akiknek a törvényhatósági bizottságok többsége csak szavazógépjük volt. A tör­vényhatósági önkormányzat átsiklott a klikk kezébe, a melylyel szemben a felügye­letre hivatott kormány játszotta az elnózőt, mert hát viszontszolgáltatás fejében a klikk liferálta a kormánynak az ország­gyűlésié a mamelukokat.Ekként fölismerve a baj kutforrását, könnyű lenne megtalálni a hatékony or­vosszert is. Vissza kell állítani a törvény­hatósági önkormányzatot teljes erejébe, olyan szervezetet kell adni neki, a mely megakadályozza annak lehetőségét, hogy a törvényhatóság egyetemét, egész közönsé gét megillető jogokat egyesek privát tulaj­donul kisajátíthassák maguknak.Mert a mai szervezet mellett mi sem könnyebb, mint olyan törvényhatósági bi­zottságot összehozni, a melynek többsége engedelmes szolgája a vezető küknek. A bi zottság fele részben virilistákból áll, akik ott nem képviselnek mást, csak önmagu­kat ; természetes tehát, hogy nem is ér­deklődnek más iránt, mint az őket sze­mélyesen érintő dolgok iránt. Túlnyomó részben feléje sem néznek a közgyűlé­seknek, a hol szavazatjogot nyertek a nélkül, hogy azt ambiciónálták, vagy arra bárkitől is megbízást nyertek volna s igy nem is érzik magukat hivatva a tör­vényhatóság közönsége nevében és képvi­seletében foglalkozni a közügyekkel.A népképviseleti alapou választott másik felét a bizottságnak aztán megala­

kítják a klikktől függő elemekből. Köz- ségi jegyzők és elöljárók kerülnek ki az urnából, mert hát ezeknek nagy a befo­lyásuk a községekben s ezt a befolyást érvényesíteniük kell a klikk parancsára, mert ezeknek szükségük van tetszés szerint dirigálható bizottsági tagokra. Hisz a jegyzőknek annyi a dolguk, hogy legtöbb­jük szívesen elengedné a költségeskedés­sel és idővesztegetéssel járó megyebizott­sági tagságot, de nem tehetik, mert a klikk ferde szemmel nézi azt a jegyzőt, „akinek még annyi befolyása sincs a népre, hogy bizottsági tagnak megválasztassa magát." Persze, mert a jegyzőnek parancs­szóra kell szavazni a megyegyülésen g ugyancsak meggyűlnék a baja a hivatalá­ban, ha mint megyebizottsági tag az in­téző férfiak ellen merne állást foglalni, vagy csak el is maradna a szavazásról, mikor szorul a klikknek a kapcája.Ne csodálja hát senki, hogy akkor, mikor a törvényhatóság közönségét képvi­selni hivatott bizottságok többsége részben a közügyekkel mitsem törődő, részben pedig hatalmi befolyás alatt álló elemek­ből áll, a törvényhatóságok ügyei nem a nagyközönség érdekei szerint intézteinek, hanem azok hatalmi körébe vonatnak, a kik elég ügyesek a kormány szives elné­zését kieszközölni a törvényhatóságban folytatott szabad gazdálkodásukra.Reformálják tehát első sorbau a tör­vényhatósági bizottságok szervezetét; kü­szöböljék ki belőlük a népképviseleti elvvel homlokegyenest ellenkező virilista intéz­ményt, zárják ki az ellenőrzési feladat teljesítésére képtelen függő elemeket s akkor olyan képviseletet nyer a törvény­hatóságok közönsége, a mely kész is, ké­pes is lesz az önkormányzatot az általa képviselt közönség igaz érdekében, annak javára érvényesíteni. Akkor bízvást meg­hagyhatjuk a törvényhatóságok kezében a saját anyagi ügyeik kezelését, mert azok egyesek hatalmi önkényétől függetlenül, de az őket odaküldó közönség iránti fele­lősség érzetében bizonnyára helyesebben fogjék azokat intézni, mint a mostani mondvacsinált önkormányzat leple alatt felelőtlenül pasáskodó klikkek.
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A megyei tisztviselők elő­
léptetése.Péca, 1901. november 23.A nemsokára megejtendő tisztujitasok al­kalmából Széli Kálmán, a belügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök, rendele­tet ad ki, melylyel az 1896. évi XXII. t.-c. értelmében, a pályázó tisztviselők előmenete­lét egységesen szabályozza.Ezen rendelet szerint a vármegyei állá­sok betöltésében úgy lógnak eljárni, a hogy az állami tiszti állasokkal. A betöltésre ke­rülő állásokra nézve első sorban az alispán fog intézkedni, úgy* hogy kiírja a pályázatot, azt a vármegye brníetési táblájára, esetleg a megye hivatalos közlönyeben teszi közzé. Kér­vényeket az alispánnál kell beadni a hirdet­mény kibocsátása napjától számított tizennégy nap alatt. Az alispán a folyamodókról aján­lati táblát szerkeszt s a kérvényeket a tiszti főügyész, a tőjegyző, az arvaszéki elnök és két megyebizottsagi taggal felülvizsgálja, mi­nősítési adatokat beszerez és ez a bizottság minden állasra három folyamodót jeiöl ki, ki­tüntetésével annak, hogy melyik tolyamodót teszi első, második, vagy harmadik helyre. A javaslattételről jegyzőkönyvet szerkesztenek, melyben a javaslatot megokolni kell.A kijelölésnél a kiindulási pont a minő­sítési és szolgálati idő. Senkit ok nélkül nem szabad mellőzni, magasabb fokozatba, vagy rangosztályba való emelkedésnél, hacsak a so­ron levő tisztviselő ellen az előléptetés meg­vonását fegyelmi határozatban ki nem mon­dották s az előléptetésre soron levő tisztvi­selőről elsősorban ad véleményt a bizottság.A bizottság a javaslatok az összes kérvények­kel 24 óra alatt a főispánnak bemutatandók, a ki három jelölt közül egyet kinevez, illetve megválasztásra ajánlja a vármegye közönsé­gének a három kijelöltet.Ha alispáni állásról van szó, akkor a bizottságban maga a főispán elnököl és az a tisztviselő, a ki valamely állásra pályázik, a bizottság ajánló üléseben részt nem vehet. Széli Kálmán miniszterelnök kijelentette, hogy bi­zonyos esetekben a kiváló képesség s más je­les tulajdonságok soron kivül való előléptetésre I érdemesítsenek egyeseket, de viszont nem ;

akarja azt, hogy bárkit ok nélkül szerzett jo­gaitól megfoszszanak ; respektálja a vármegye közönségének a választásra vonatkozó auto nom jogát es rendelkezései is inkább csak a formalitások szigorú betartására vonatkoznak, hogy előforduló panaszokat ez alapon elbírálni is lehessen.A mellőzött tisztviselő kérheti az alis­pántól, hogy a bizottság megokolása olvastas­sák tel, mely kérelme teljesítendő is és az ellen jogorvoslattal élhet. A kinevezés, vagy választás után az iratok felülbírálásra nyolc napon belül felterjesztendők, a választott vagy kinevezett tisztviselő megválasztását vagy ki­nevezett tisztviselő megválasztását vagy kinevezését a belügyminisztérium hivatalos lap­jában közzéteszik. Az adott minősítés kiigazí­tását, vagy a mellőzés ellen való kérvényt mindenkor a belügyminisztériumban kell be­mutatni, az ez ügyekben való döntés azonban a megtörtént választást, vagy kinevezést már meg nem változtatja és legföljebb a minősí­tés kiigazítását eredményezheti.
. JBE

Â „Pécsi Figyelő1* tárcája.
M it nekem  a délibábnak

M it nekem a délibábnak 
Csalfa , lányos képe !
M it nekem as egéss világ 
Mámoritó kéje !
Csak te légy hü, s el ne hagyj, 
As én vigassom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habsó gyöngyszeme !

M it törődöm én a szivnek 
Ezer panaszával !
M it a lélek gyötrelmével.
Kinos jajssavával !
Csak te légy hü , s el ne hagyja 
A z én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme !

Pörölhet a feleségem, 
Zsémbelhet egéss n a p ;
Elszokott már as én ajkam, 
Csókot csak ritkán kap.
Csuk te légy hü , 8 el ne hagyj, 
A z én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme !

H í r e k .Pécs, 1901. nov. 23. A  k is a e s a o n yPárisb&n mozgalmat indítottak a nők a » kisasszony* elnevezés ellen. — Hívjanak ezután mindenkit «asszonynak.*I.Oh kisasszony, draga donna.Szörnyű bánat súlya nyom.Mert ezentúl csak ugv lehet Önt nevezni : Asszonvom !Oh kisasszony, pardon : nagysád,Azaz : bájos asszonyom, —Hogy is mondjam, hogy is hívjam ?Most ne hagyj el nyugalom !Oh kisasszony (E kiszólás Milyen régi, ócska rom),Oh asszonyság 1 Már csak inkább így szólítom, asszonyom.Oh kisasszony, ha ön asszony Mért hideg, mint hegyorom ?
M it nekem a gyereksirás 
Agybontó lármája !
K is  fiamnak magas , C “ -ben 
Sivitó trillája !
Csak te légy hü. s el ne hagyj,
A z én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme !

Nem panaszlom én fel soha,
Hogy nincs hús a tálba' ;
Bolond, ki a szegénységért 
Éggel pör be szállna.
Csak te légy hü. s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme !

Krum pli reggel, krumpli délben, 
Krum pli vacsorára ;
Megszokja e delikateszt 
Szegény ember szája.
Csak te légy hü. s el ne hagyj,
A s én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme l

Nem törődöm én a cipész 
S  szabó számlájával.
Sem az ügyvéd levelével 
É s mások bajával.
Csak te légy hü. 8 cl ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Hohz ' gyöngyszeme 1

Ne csak elvben, valóban is Legyen, édes asszonyom.II.Kisasszony, ön francia lyányka Es tud szeretni tüzesen ;Talán kegyed is azt kívánja Hogy asszony, sőt úrnő legyen ?Mademoiselle, miért szerelne,! ön asszony lenni, mondja meg !Oh jaj, ilyenkor a szivembe’Valami úgy sajog, remeg.Mademoiselle, ön persze tudja, Asszonynyá lenni, hogy lehet? Rejtélyes ennek ám az útja, Csodálatos egy kikelet !Az asszonvi kitüntetéshez Nem juthat könnyen ön sem el ;Ha majd eléri, ah mesés lesz, —S ön ennyit csak megérdemel.De akkor, elhiheti nékem,Nem szól ön arról senkinek ;Ha már valóban asszony lészen, önt sok leány nem érti meg.III.Már ezentúl a cselédet Szobalánynak titulálom,A szobalányt kisasszonynak,Ebbül pedig asszony váljon.A nagysádból úrnő leszen,Az asszonyból . . . Hát abból mi ? Bizony isten, kényes kicsit A kérdéshez hozzászólni.Ezekután a csecsemő Ifiur szeretne lenni.Az ifiur az »urc szóraHetykén m ondja: „Mi az? Semmi!A világon férfit s asszonyt Ismerünk csak, aztán bliktri !Ki nem játszik asszonyosdit,Ur voltabui fog veszitni.
Népes bár az én családom,
(Isten orgonája)
Még sem félnék, ha a gólya 
Háztetőnkre szállna.
Csak te légy hü, s el ne hagyj, 
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme !

Nem félek én semmitől sem,
S  nincsen gondom másra ;
Csak a szemem, édes nedű, 
Gyöngyözésed lássa !
Azért légy hü s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme !
Te vagy az én vigasztalóm , 
Búüző barátom,
Azért zokog az én szivem ,
Ha múlásod látom 
Azért légy hü. s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme !

Csak el ne hagyj, csak cl ne fogyj, 
Kis hordócskám gyöngye ! 
Elmúlásod megsiratná 
Érző szivem könye !
Azért lé g y  hü, s el ne hagyj,
A z  én vigaszom m aradj,
Piciny kis pohárnak 
Habzó gyöngyszeme !



1901. november 24 P É C S I  F I G Y E L Ő. . . Tehát, Juci ! . . .  Mit beszélek ? Nagyrabecsiilt Juci asszony, —A méltóságos szatócsnétól Gyertyát, rumot, sót hozasson !M o n go d in .
Jfa p lrs n d  1 9 0 1 . B o v t a b e r  24-4n éa 25-én,K a p tá r  t vasárnap, nov. 24. — Róm. kath. ; János. — Prot : Krizog. — Görög-kel. : (nov 11.) Henna. — Zsidó : Kiszlev 13. — Nap kél 7 óra 4 perckor; nyugszik 3 óra 67 perckor. — Hold kél dél­után 2 óra 67 perckor ; nyugszik reggel 4 óra 42 perc­kor. — Hétfő, nov. 18. — Róm. kath. : Katalin. — Prot. Katalin. — Görög-kel. : (nov. 12.) János. — Zsidó : Kiszlev 14. — Nap kél 7 óra 6 perckor ; nyugszik 3 óra 57 perckor. — Hold kél 3 óra 43 perckor délután; nyugszik 6 órakor reggel.Idtfj a isés. A központi meteorológiai intézet, jelzése szerint: enyhe és száraz idő várható.T é rs a a a  vasárnap d. e. fél 12 órakor a Szécbenyi-téren.A  P é o si K a t h . K ö r  felolvasó estélye vasár­nap d. u. 6 órakor.T a a lté a g jle t ft  k ö s g jtt lé s  hétfőn d. e. 9 óra­kor a polgári leányiskolában.Ssin h áa : vasárnap d. u. : >Suhancz«, ope­retté ; este : «Gyerekasszony*, népszínmű. Hétfőn : •Bíbor és gyász«, dráma.

— (Advent.) A jövö vasárnaptól veszi kezdetét az advent. E naptól kezdve annak az emlékezetére, hogy a keresztények négy­ezer éven át várták a Megváltó eljövetelét, négy hétig hajnali misét tartanak a templo­mokban. Az első misét a pécsi templomok­ban mindenütt a plébánosok tartják nagy papi segédlettel. December 22 én ér véget advent, s kezdetét veszi a karácsonyi kis böjt. Az adventét tiltott időnek is tartja az egyház, a mikor a házasság-kötések is szünetelnek.
— (A  „Péosi Jótékony N őegy­

le t")  folyó évi december hó 8 án saját he­lyiségében theauzsonnát rendez, mely érdekes műsorral lesz egybekapcsolva. A theauzsonnán 
Márkus Aranka, a pécsi nemzeti színház köz- kedveltsógü primadonnája, nehány énekszám­b a  nem léssel : bántani fog 

Párom perpatvarja ;
Qyereksirás, végrehajtó,
Lelkem megzavarja.
Panasz él majd ajkamon,
Búvirág nő arcomon,
Temiattad.

A ggteleki fUllein) Fereao

A Kisó, a Baba, meg a Lacika.— A >Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —Irta : B . C l .I.Volt egyszer egy kis lány, a kinek Kisó volt a neve. Hogy milyen név az a Kisó, azt erre mi (elénk aligha tudná valaki megmon­dani, de már szép Erdélyországban mindenki előtt ismeretes dolog, hogy ott az Annákat következetesen Kisónak hívják.Mert a mi Kisónknak ott ringatták böl­csőjét a bérces szép hazának egy kisded falu­jában, hol egy nádfödeles kicsiny viskó és napsütötte apró udvar voltak szemtanúi a kis lány gyermekévei összes örömének, bá­natának.De hajh, hogy ezek a boldog gyermek­évek oly hamar elrepültek ! Alig múlt tizen- két éves Kisó, máris búcsút kellett mondania a gondtalan, vidám éleinek. De a mi minden­nél nehezebb volt, búcsút kellett mondania a

mai fogja gyönyörködtetni a kétségtelenül nagy­számú közönséget. Ezután dr. Oreksa Kázmér főgimnáziumi tanár tart felolvasást s az érde­kes programmot a »Jogászbanda* hangver­senye fejezi be. A belépti díj, mint a nőegy­let eddigi theauzsonnáin is, egy koronában van megállapítva.— ( A  , B aranyavárm egyei Á l ­
talános Tanító T estü let") miként már | jeleztük, holnap (hétfőn) a pécsi községi pol­gári leányiskolában délelőtt 9 órakor rendes közgyűlését tarja. A közgyűlés tárgyai ; 1. 
Elnöki megnyitó és jelentés. 2 A , ,Ferenc 
József Tanítók Háza“ alapítvány gyűjtésére kiküldött bizottság jelentése és ebből folyólag a szükséges intézkedések. 8. Az ,.Eötvös-alap“  (Országos Tanitói Segélyegyesület) ügyének felkarolása. Előadó ; Bodies Béla, vaiszlói közs. tanító. 4. Földrajz tanítása a nép- és polgári iskolákban. Előadja ; Fatima  Sarolta, polg. isk. tanítónő. 5. Az áll. el. népisk. gond­nokságok, illetve az áll. tanítók és igazgató- tanítók számára kiadott utasítások (1901. évi május 21-én 8205. sz. r.) ismertetése Schmidt Boldizsár, pécsbányatelepi népisk. igazgató által. 6. A tagdíj hátralékok ügyében intéz­kedés. 7. Iditványok.

— (Országos vásár.) A holnapi va­sárnapon kezdődik Katalini országos vásárunk künn a szigetikülvárosi vásártéren. A Kata­lini vásár szokott lenni a leglátogatottabb vá­sárok egyike, mert különösen a nép ezen a vásáron szerezheti be téli szükségleteit.— ( A  K atii K ör) a holnapi vasár­nap tartja ötvenedik jubiláns felololvasó-es­télyét. Az estély félhat órakor kezdődik s Ba- 
lassa Kálmán hegedűművész felléptén kívül, a vegyes kar Bitter Illés titkár összeállítása mellett Schuhmann * Cigány-élet* -ét fogja elő­adni Báter János, tanitóképzőintézeti tanár zongorakisérete mellett. A kör felolvasó es­télyeinek történetéről Bitter Illés fog felolva­sást tartani. Este félnyolckor társasvacsora s utána tánc lesz.szülői háznak, a viragos kis udvarnak és min­dennek, a mit csak szeretett. El kellett válnia a tarkahimes, vadvirágos réttől, a hol a pely­hes kis libákat őrizgetve, naphosszat űzte a vidám játékot kicsiny társaival ; el a csevegő kis pataktól, a melynek partjain annyi, de annyi kékszemü neteiejts fakadt a napsugaras kikelet érkezésekor. A hideg télen át pedig, a mikor hiába mentek volna a vadvirágos rétre, a mikor mindent hó és fagy borított, milyen pompás csúszkálás esett a kis patak­nak befagyott tükörén, ott a malom alatt. Hát még a nagy hóember, a melyet közös buzgó- sággal építettek a falubeli gyermekek ! Milyen mulatságos, boldog napok voltak ezek és Kisónak már ezentúl minderről le kell mon­dania. El kell válnia a szép erdőtől, a melynek susogó zöld lombjai alatt mosolyogva kínál­kozik az illatos, piros szamóca. Szedhet be­lőle Kisó, a mennyi csak neki tetszik, senki sem tiltja meg, hiszen a jó Isten ajándéka ez mind. — De már most ennek Í9 vége.Es nem fogja látni többet talán soha­sem a bérces hegyóriásokat, a melyek védő- leg veszik körül az Ő szép kis faluját ; nem hallja többé a pásztor dalos furulyáját, a mint hazafelé terelgetve nyáját vígan dalol, furulyázik.És ki várja ezentúl a tarka bocit a kis kapuban, a mint estenden hazaérkezik az illatos legelőről ?A Kisó nem, mert a Kisót elviszik messze, messze a nagy városba ; hogy ezentúl

— (A dom ányok a népkony­
hára.) A «Pécsi Jótékony Nőegylet* nép­konyhájára legújabban özv. Wiesner Bajmárné é9 Mcnde Lajosné 20—20 koronát adomá­nyoztak. A karácsonyfa céljaira özv. Wiesner Bajmárné 20 koronát ajándékozott. Termé­nyekben adakoztak : Simonfay Jánosné száz fej káposztát, Aidinger Jánosné száz fej ká­posztát, 4 zsák burgonyát, száz fej kelkáposz­tát és 50 fej olasz káposztát, Bujanovics Tamás tiz zsák burgonyát adományoztak.

— (Uj táv* rdahivatal. ) A kereske­delemügyi m. kir. miniszter Tolna vármegyé­ben a taddi postahivatalnál azzal egyesített távirdahivatalt létesittetett.
— (Uj doktor.) Ifj. Zelesny Károly selmeci bányajogász a kolozsvári egyetemen ma szombaton az államtudományok doktorává promoveáltatott.
— (Jelentés a viaról.) A Tettye forrás vízállásáról a főmérnöki hivatal a kö­vetkező jelentést adta k i: Folyó hó 23 án reggel 6 órakor a tettyei víztartóban 1000, az ellentartóban 695 kb. viz volt ; a hozzáfo- lyás 24 óra alatt 672 köbméternek találtatott.
— (JogásegyüléBt) A «Nemzeti Ideál* a pécsi jogliceum hallgatói között fölszitotta a harcot, pártoskodást támasztott, megbontotta a békét, fegyvert nyomott a kezükbe, hogy küzdjenek egymással és a küzdés, a tüleke-I dés eredménye : talán a szakadás legyen. Két párt keletkezett. Az egyik a «Nemzeti párt* Tol- 

véth János elnöklete alatt, a mely párt a szerdai szervezkedő gyűlésen kimondta, hogy csatlakozik a budapesti nemzeti párt akciójá­hoz, velük egy sorompóba lép, velük együtt küzd a «Nemzeti Ideáléban kifejtett eszmék megvalósulásáért. A gyűlésről táviratilag érte­sítették is a budapestieket. Ezzel a párttal szemben áll a » Reform párt* Fischer Miklós elnöklete alatt. E párt meg van győződve, hogy a » Nemzeti Ideál « ban kifejtett eszmék felekezeti és faji ellentéteket támasztanak ésmár ott éljen, a hol talán sohasem süt a nap, nem nyílnak a virágok, s a hol a zengő kis patakot is hiába keresné. A hol nem láthatni semmi egyebet, mint égbe nyúló, magas há­zakat, sötét, szűk utcákat, a melyekből hiány­zik a napfény, a világosság, a boldogság.Ilyennek képzelte Kisó a várost és sze­gény kis szive megdöbbent arra a gondolatra, hogy ezentúl már neki ott kell élnie.Pedig el kell mennie mégis, mert Kisó már nagy leány, a ki segítségére lehet sze­gény szüleinek, kik alig-alig bírják elviselni a a nagy Isten áldást. Hiszen kívüle még hét éhes szájacska kéri a mindennapi kenyeret, hét apró, gyámoltalan gyermek várja az édes anyai gondozást.Nagy sor ez a szegény embereknél, s igy történt aztán, hogy Kisó fölcseperedvén elhatározták, hogy beadják őt a városba, szolgálatra.És egy szép napon, a mely azonban na­gyon szomorú volt szegény Ki9Óra nézve, bú­csút kellett vennie jó szüleitől, s kicsiny test­véreitől is, a kik sírva kapaszkodtak a ruháiba. De menni kellett, ott kellett hagynia mindent, a mit szeretett.Felüitették őt nagyanyóval együtt arra a vasszöruyetegre, a mely csúf fekete füstöt fuval magából, villámgyorsan röpítette őket hegyen­völgyön által, mindig messzebb a drága szülő­földtől.S a hogy elérkeztek abba a rengeteg nagy városba, a mely Kisónak ezután már ott-



P É C S I  F I G Y E L Ő 1901. november 24

ennek elhárítására törekszenek. Azt akarják keresztül vinni, hogy a pécsi joglyceum hall­gatói ne csatlakozzanak a budapesti nemzeti párthoz. Helyeslik ugyan a «Nemzeti Ideálé­nak a magyarság, a nemzeti szellem erősíté­sét célzó törekvéseit, az ifjúsági életre vo­natkozó eszméit és terveit, de azt, minthogy 
benne felekezeti türelmetlenség és fajgyűlölet 
megnyilatkozását látják, jelen formájában még 
teljesen nem fogadhatják el. Holnap délután két órakor méri össze e két párt erejét. A mint halljak, a nemzeti párt többségben van és igy a holnapi küzdelem valószínűleg e párt győzelmével végződik.

— (A jövő havi időjárás.) Még csak nehány napunk van hátra a november­ből s aztán ránk következik Tél apó hivatalos bevonulásának szezonja, a december. A m. kir. földmivelésügyi minisztériumhoz beérkezett időjelzések folytán azonban arra lehet követ­keztetni, hogy az idén Tél apó kissé késedel­mesen fog bevonulni. A gazdaközönség szá­mára kibocsájtott hivatalos jelentés szerint a december hónap első felében enyhébb időjárás várható, ritkán előforduló hóeséssel. A hónap második felében kezdődik azonban a tulajdon- kópeni tél, amikorra is erős havazások s na­gyobb hóviharok várhatók.
— (Betörők a városházán.) A keszthelyi városházába a minap eddig isme­retlen tettesek hatoltak be és gyertya mellett kifúrták az asztalokat és a kézipénztárt, ahon­nan 150 koronát loptak el. A vasszekrényt nem tudták feltörni. A lopás után az ajtókat is­mét bezárták és észrevétlenül távoztak.
— (A bányász bűne.) Firtkó István, huszonnégy éves szénbányász, Bányatelepen néhány hete telepedett le. Azonban alig volt ott egy hétig, a mikor egy este csak nem tért haza s ugyanekkor szállásadója észre­vette, hogy az ő nikkel zsebórája, egy pár csizmája és egy kabátja is eltűnt. Később megbizonyosodott, hogy az eltűnt tárgyakat Firtkó lopta el, a ki a tárgyakat magával vitte. A tolvajt a rendőrségen följelentette.hona lesz, mindinkább elszomorodott az Ő egy­ügyű szegény szivecskéje.Pedig olyan jó helyet talált számára az öreg anyó. Egy aranyhaju, szép kis babához fogadták meg játszótársul, a kinek jóságos ma­mája megígérte nagyanyónak, hogy gondját viseli a kis unokájának. Es a ház is olyan kedves volt, a hol befogadták Kisót, mintha csak otthon lett volna. Vidám, nyájas ba­rátságos kis kertecske, telve nyíló illatos ró­zsákkal, széles utakkal, a hol pompásan le­het futkározni. A kert végében, árnyas fák között kicsiny sátor a Baba számára, szépen faragott, ingó-iringó hintával. Milyen jól elle­het ezzel is mu'atni 1Es a város, az a rettenetes nagy város sem volt egészen okysn, mint a minőnek Kisó képzelte. Az utcái szélesek és nagyok, s a magas házak oly fényesek és szépek valának, a milyent ő még sohasem látott. Es templom annyi volt a nagy városban, hogy Kisónak még a tiz ujja sem volt elengedő arra, hogy össsze számolja Őket.Es milyeD gyönyörű valamennyitHanem azért mindez a sok szépség sem tudta megvigasztalni Kisót, ki sűrű köny- hullatás között búcsúzott el nagyanyótól.Bár vissza mehetne ő is, csak még egy­szer abba a szép kis faluba, bárcsak itt hagy­hatná ezt a nagy várost, a hol nem tód ö megszokni soha, de sohasem. A sok templom magas tornya között is folyton csak a makói

— (H angverseny Eszéken.) Schif­fer Adolf, zeneakadémiai tanár, gordonkamű­vész, hangversenyt adott az eszéki színházban s művészi játékával a jelenvolt óriási közön­séget valósággal elragadta. A hangversenyen 
Durigó Ilona zongoraművésznő is közremű­ködött, a kinek preciz játékát zugó tapsokkal honorálta a közönség, a mely a színházatj zsúfolásig megtöltötte s a művészeket virág­adományokkal halmozta el.

— (Novem beri ibolyák.) A zor­don tél után ébredő tavaszszal megjelenő már­ciusi ibolyák mosolygó kék fejecskéikkel, kel­lemes illatukkal szívesen látott vendégek > megjelenésükben azonban semmi különös, semmi meglepő sincs. — Az a természet rendje, hogy a kis ibolya, mint a tavasz hír­nöke, a kikelet virága előjön a szunnyadó föld­ből s ébredést jelent. — Annál meglepőbb a novemberi ibolya, a mely nem az üveg'uázban, hanem a szabadban nyílik. Tegnap kaptunk három szál nyíló ibolyát, ’mely künn a sza­badban diszlett. ügy látszik enyhe télre lehet kilátásunk. Az öregek tapasztalata legalább e mellett szól. A hosszan tartó őszt rövid és enyhe tél szokta követni. Falb is gyenge tél­ről regél.
— (H alló  levelek.) Ahogy reggelen­ként valami megszomoritó, melanchoIiku3 han­gulatot keltve sürü köd lepi el a láthatárt s lélekzetet fojtó su.ylyal nehezedik a koránke­lők mellére, szinte nincs is kedve az embe­reknek kibújni a szobából, csak úgy álmosan pislogatva tekint ki az őszi lehellettől nedves

I ablakokon át s bánatosan, rosszkedvűen gon­dol arra a percre, melylyel a napi kötelesség teljesítésének órája kezdődik. No de nem is meglepő ez az álmos lustaság, hiszen alig vaD valami gyászosan kellemetlenebb, mint végig­nézni, hogy teríti lassan magára a természet azt a nyirkos szemfedőt, melyre kísérteties zizegéssel hullanak rá a fák fonnyadt levelei, mig csak be nem borítja a tél szűzi fehér hótakarója, mely alatt aztán végkép nyuga- ü lomra tér a természet hosszas agónia után.kicsi templom sugár tornya integetett feléje, a hatalmas cifra palotasorok közt is csak az ő nádfedeles kis házikójukat látta a szemei előtt mindig. Nem tad ő ezek nélkül sokáig meglenni.És nem is tudott.Egy szép reggelen csak nem találták Kisót seholsem, hiába keresték, hiába tették érte tűvé az egész házat a pincétől a pad­lásig. Kisó eltűnt, nem volt sehol sem. El­ment oda, a hova a szive húzta, a honnan az a sugár torony integetett feléje. Aprócska lá­baival fél napi gyalog-utat tett meg, a mig hazaért. A sínek mellett ment mindenütt, hogy haza találjon. De'nem is félt attól, hogy eltéved.Vagy mi súgja meg a kis madárnak hovy merre szálljon, felkeresni az elhagyott fészket, mely mindenkor hü szeretettel várja a hosszú útról visszatérőt. ?Otthon lalan nagy meglepetéssel fogad­ták a kis szökevényt, s bár örültek a viszont­látásának, bizony alig engedtek annyi időt neki, hogy egy kicsit megpihenjen ; visszafor­dították azonnal.Szegény öreg anyó kísérte be ismét a kis unokáját, s estére kelve, újból ott volt Kisó, a honnan reggel elindult.Az egész ház népe összefutott, a mikor a kis szökevény, ki félve, szepegve húzódott a nagyanyó háta mögé, attól tartva, hogy most mindjárt elveszi hűtlenségének jutalmát,

Nem is oly rég még reménykedő örömmel akadt meg szeműnk egy egy zöld levélen egészségeden zöldelő fűszálon, de ma már a legnagyobb optimista is beadja a derekát meghajol a szomorú ősz hatalma előtt s édes mindannyian bánatosan nézzük, mint nőnek apró sirhalmokká a hulló levelek.
— (A  nyom or áldozata.) Általá­nos a nyomor a nép közt, alig van betevő falatja. Tengődik, koplal, úgy nyomorogva tartja fenn azt a hitvány életét. Különösen igy tél felé ijesztő a nyomorgók száma. A munka csökken és az Ínség nagyobbodik. Még a hol van férfi, a ki a kenyeret nagy, nehéz munka árán megkeresheti, ott valahogy csak el van a csalad. Igaz többet koplal, mint jól­lakik, mégis csak eltengődik. Ha aztáu kita­vaszodik, sorsa jobbra fordul. Hanem a hol férfi nincs, a hol szegény asszonynak kell magáról és még gyermekeiről is gondoskodni, ott a nyomor képe kétszeresen fájdalmas. Egy nő, egy asszony amúgy is nehezen talál mun­kát, a mivel a saját kenyerét megkeresheti, hát még annyit, a minek árán gyermekeiről is gondoskodhatik. Pedig sok ezeknek száma. Ezek közé tartozott özv. Hatászi Ferencné is, a ki három leánygyermek anyja. Keserve­sen élt az apróságokkal, alig tudta megkeresni a tűvel a kenyeret. Nyáron csak ment vala­hogy, hanem az ősz elejével megbet ígedett és azóta folyton feküdt. A mijük volt, a zá­logházba került, csakhogy az orvossági a, meg a kenyérre kerüljön. Ma reggel aztán a gyer­mekeket az anyjuktól is megfosztotta a halál. Ott találták hidegen, megmerevedve szalma­zsákján. Az esetről a házbeli lakók siettek értesíteni a rendőrséget, a honnan nyomban ki is mentek a felső vámház-utcii lakására és még délelőtt beszállították az elhunytat a halottak házába.— ( B e tö r é s .)  Kram ati István kis- kozári lakos panaszt emelt a napokban a köz­ségi elöljáróságnál, hogy mig ő a vásáron járt, addig ismeretlen tettesek feltörték lakásának ajtaját. A betörőket azonban alighanem meg-mig az öreg asszony védőleg tette reszkető kezét a kis bűnös lesütött fejére.De a félelemre nem volt szükség. Szí­vesen megbocsátott neki mindenki, a Babuska meg, az ő csöpp, gyöngéd kis szivével ki­találta mindjárt, mivel lehet a Kisót meg­vigasztalni.Oda vitte elébe az összes kincseit : a szebbnél-szebb, selyemtürtü bábukat, a melyek, ha szépen kérték őket, még beszédbe is ál­lottak az emberrel ; azonkívül a búgó csigát, képeskönyvet, cicát, kutyát, báránykát, s ezerféle siró, bégető holmit, a miknek láttára felcsillant Kisónak az imént még könyektől nedves szeme. Hogyne ! hisz ő meg ilyet soha sem látott ; azt sem tudta, némelyikhez hogyan kell hozzányúlni. De mindez oly szép volt, annyira csábitó, hogy mikor a Babuska nagylelkűen kijelentette, hogy ez a sok gyö­nyörűség a Kisóé is. a kis leány teljesen le volt fegyverezve.Most már könnyebb szívvel búcsúzott a nagyanyótól, s azontúl nyitva állhatott tőle akár napestig is a virágos kertnek rácsos kis kapuja, nem kívánkozott most már onnan sehova sem.A Babáért meg akár a tüzbe is menne, úgy megszerette az ő kicsi kis úrnőjét. De hisz a Babuskát nem szeretni lehetetlenség is volna annak, a ki ismeri őt.(Folyt köv.)
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—zavarla valaki munkájukban, mert egy régi bundán kívül mást rém vittek magukkal. A betörik ellen megindították a nyomozást.

— (Mégsem a« igazi.) Kolompár Vince cigány legény a napokban beállított a a községi elöljárósághoz azzal a panaszszal, hogy őt Morgó István nevű társa az elmúlt éjjel megverte. A panaszolt legény nem ta­gadta az esetet, csak kedvetlenül mondta :- -  Nem téged akartalak megverni I— Nem-e ? — kérdezi a jegyző.— Nem hát kérem alássan, — mondja a legény szomorúan — ez már a második, a kit tévedésből verek el s ez sem az igazi !— (V égletes baleset.) Horváth Já ­nos, egyik szomszéd községbeli lakos tegnap estefelé kissé berúgott állapotban igyekezett haza, midőn a korcsma lépcsőjén megbotlott 
9 oly szerencsétlenül esett a téglákra, hogy koponyacsont repedést szenvedve, néhány órai kínlódás után meghalt. Az esetről jelen­tést tettek a hatóságnak.— (Szerencsétlen asszony.) Iga­zán szerencsétlen teremtés Hernhut Sarolta, az az öreg asszony, akit a szigeti külváros ban, csak ,,Lotti nénid nek hivott már min­denki. Az öreg asszonyon már a múlt télen a téboly jelei mutatkoztak s mikor a szom szédok ablakait egy alkalommal sorban be verte bevitték a rendőrségre. Azóta otthon gyógykezeltették az öreg asszonyt, kin azon ban tegnap újra erőt vett betegsége s igy be kellett szállitatni a kózkórházba.—  (A  vak koldus.) Egy öreg, vak koldust állítottak ma délelőtt az ügyeletes rendőrbiztos elé. Azzal vádolták az öreget, hogy a Miklós-utcában koldulva, az egyik ház konyhájából egy ezüst merítő kanalat akart lopni, de rajta csípték. A koldus sehogysem akarta a dolgot beismerni s méltatlankodva hivatkozott vakságara. A kihallgatás lolvamán azonban kiderült, hogy nem is vak, sőt mind a két szemével kitünően lát. A furfangos kol dust Zweig Jánosnak hívják. Most a rendőr­ség vette további pártfogás alá.— (F eltört pince.) Az éjjel Horváth Jánosnak a Makárhegyen levő pincéjébe ed dig még ismeretlen tettesek betörtek. A pince ajtajának beteszitése után elvittek 50 liter bort és 10 liter pálinkát, meg néhány gazda sági eszközt. A káros ma délelőtt, a mint ki ment a szőllőbe, ijedten látta a pusztítást s tüstént visszajött a városba és a rendőrségen a dolgot följelentette.— (Kinek k ell azénkéneg ?) Avárosi gazdasági hivatal, melynek vezetését 
Jlubregh Nándor gazdasági felügyelő hosszas betegsége után a napokban átvette, ez utón is tudomására hozza az érdeklődő szőlősgaz­dáknak. hogy a szénkéneg szállítmány meg érkezett. Ennélfogva saját érdekében van a szénkéneget alkalmazó szőlősgazdáknak, hogy mielőbb jelentkezzenek, mert a mostani idő­járás megengedi, hogy a késői idő dacára a gazdák a szénkénegezést sikerrel végezhessék.— (E ltűnt gazda.) Kántor Imre, romouyai gazdá kodó még e hó elején eltá­vozott hazulról, hozzátartozóinak azt m >ndva, hogy rokonai látogatására Budapestro megy. Miután azonban sem levelet nem kaptak, sem hirt nem hallottak Kántor felől, hozzátartozói

most jelentést teltek az esetről a hatóságnál, mely elrendelte az eltűnt gazda körözécét.
— (Szerencsétlenség favágás  

közben ) Lieberdin István, rácpetrei munkás ember a napokban azzal volt elfoglalva, hogy nagyobb tuskót szétdaraboljon, miközben bal­tája megcsúszott és oiy szerencsétlenül esett Lieberdin lábára, bog* annak hüvelykujját levágta. A súlyosan sérült embert, ki sebs következtében elájult, lakására szállították, a hol most ápolják.
— (Csillárok, villam os lám pák  

és m inden alkatrészek külön.) Avillamos világítás egyre nagyobb tért hódit, ez az újítás nemcsak célszerű, de a legkelleme­sebbek egyike, szinte örül az ember, midőn a villamos lampakat látja. Különösen a magán­lakások tényét és elegáns előkelőségét emelik a villamos lámpák és csillárok. Ily csillárokból álló és függő lámpákból bámulatosan szép és finom ízlésű, művészies kivitelű példányok lát­hatók Schönwald Imre ékszerész- és műkeres­kedő király-utcai villamos tárgyak külön osz­tályában. Ezenkívül rendkívül nagy választék van villamos körtékben (izzó lá i.pa). a melyek nemc-ak a legkitűnőbb minőségűek, de egy úttal rendkívül olcsók. — E cikkekből a cég ezentúl tetemesen nagyobb készletet tart, hogy a folyton fokozódó keresletnek megfelelhessen. Ép azért, a ki a lakásába villamos világítást bevezeti, mulasztást követ el, ha e szép rak­tárt meg nem tekinti és Schönwald rendkívül olcsó áraival meg nem ismerkedik.
— (A Budapestre utazó közön  

ség figyelm ébe) ajánljuk a székesfőváros egyik legrégibb és elsőrangú szállodáját, az 
Angol királynő szállót (Deák Ferenc utca 1.) melynek tulajdonosa : Palkovics Ede  — mint értesülünk — jutányos árengedményben része­síti vendégeit.

— (Árverés a zálogházban.) AZrínyi- és Gyár utca 9arkán levő Weisz-féle zálogházban folyó hó 28-án délután 2 órakor árverés tartatik, melyen a törvényben előirt határidőn túl meg nem hosszabbított, — arany, ezüst ékszer és más egyéb tárgyak nyilvánosan elárvereztetni fognak.

Bpest. — Schamburg Kornél, utazó, Bécs. — Ferency Márton, bankhivatalnok, Esztergom.
Mátyás király-siállá. Leitner Alex. János, utazó, Bpest. — Török Károly, kárpitos. Bpest.

Pécs szab. kir. 'áros
neteorologiai állom ása jegyzetel1901. nov. 23. délután 2 órako*.Barometer (redukált) 760 9 mm. (emelk.)il i mérnék 8  5 ®C.> maximuma: 103 *C.» minimuma: — 10 ®C. / tegnapi.Páranyomás : 6‘9 ram.Relatív nedvesség : 48. •/„Felhőzet ; 10‘ Str. 0 .  N.Szélirány s erő: N. 3. —Csapadék 24 órai : 0. -  Harmatp= 0 4 °C. Változó felhőzet, enyhébb, rövid csap. hajlam.

Dr. Ötre' .
Idegenek Péosett.— November 22-én. —A ra n y  h aj ó-atállé . Iliimmel Károly, utazó Bőes. _  Vámos Béla, utazó, Bpest. — Halami Vik­tor, tanár, Bpest. — Aidinyan Ján os, utazó, Fiume. — Fischer Béla. utazó, Bpest. — Reich Ferdinand, pénzügyi tisztviselő, Bpest.V ad em b er-asállá . Robotka Gáspár, utazó*

bűvészet, irodalomO  A kis szökevény, angol operette, került tegnap előadásra, a mely tavaly való­sággal hódított. Sokszor került szinre s min­dig volt publikum Az igazgatóság most is azt remélte, ha Scipnur Hika és Harry  Ni- cholis darabját, ezt a kedves librettóju »KÍ9 szökevényt* a latja elő, hát ismét telt ház lesz, ha ép nem is telt, de legalább is jó kő zepes. Hanem úgy látszik a pécsi publikum nem tudja méltányolni az idén a színészek törekvését, épen nem igyekszik a színházba. Alig láttunk eddig telt házat. C-ak a Fedák- 
estéken tolongott a közönség. Hát mi lesz a farsangban, a mikor mulatság mulatságot kö vet? Most sem látogatják a színházit, hát még csak akkor! A jelek után ítélve, akár becsukhatják majd a Thália istenasszonya hajlékának kapuit, nem lesz színházba járó publikum. A fiatalság inkább felkeresi akkor a tánctermet, mint a nemzet vándor napszá­mosait. Hanem a kik tegnap ott voltak, azok­nak ismét jó estében volt részük. Sokat mu­latott és nevetett az a kis publikum. Nem igen emlékszünk, hogy már leihangzott volna annyi taps feivonásközben az énekek után mint tegnap. Természetesen kivéve olyan da- rabokat, a hol jó kupiék voltak, meg a Fe- dák-ostéket. A tősikert Kapossy Józsa aratta Garay Winniefrid szerepében, mint a kis szö­kevény. Pajzánul játszott, de hingja nem úgy csengett, mint máskor. Meglátszik rajta, hogy meghütötte magát. Erőltetve kell énekelnie, a mi nála mindjárt feltűnik. Megszoktuk tőle, hogy könnyedén, természetesen énekel. Talán jó volna, ha egy darabig pihentetné a hangját, nehogy utóbb kellemetlen utókövetk**zménye legyen Ezt a pihenést meg is érdemelné, mert rendkívül igénybe van véve. Minden hé- tcn legalább is háromszor játszik. Mellette kitűnt Kardos Andor. Igen ügyes, törekvő színésznek mutatkozott már több szerepben. Nagy gondot fordít alakítására. Mind játékával, mind elegáns megjelenésével meghódította magának a pécsi publikumot. Tegnap is ügye­sen adta Stanley Edvárdot, különösen finom, gyöngéd táncával kötötte le a közönség fi­gyelmét. Kár, hogy rekedt volt s igy énekét csak eldudolta Kozma Pista Pietrója a régi ió volt. Elég ügyes volt Staud a szobacica szerepben. Szilágyi Aladáron mint Tamarind baráton a közönség jókat mulatott. A többi szereplő is jól dolgozott, a karok is megáll- ták helyüket s igy az egészet összegezve, mondhatjuk, elég jó előadásban volt része a tegnapi közönségnek. (o. p.)O  Hannele. Hauptmann Gellért hires darabja — melynek ná'unk a bemutatója e héten lesz, nagy ambícióval készül a pécG nemzeti színház személyzete. A próbák szor­galmasan folynak, mindenki úgyszólván lel­kesedéssel működik közre a csodaszép álom­költeményben. A szerepek a legjobb kezekben vannak, sőt még a néma szerepek jelentő­sebbjei is — mint. p’. a »halál angyala* — elsőrendű erőkre vannak bízva. Épen azért
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a siker sem fog elmaradni s az igazgatóság biztosra veszi, hogy a Hannele az idei szezon legszenzációsabb előadásai közt első helyet foglal majd el. Tekintettel a már most meg­nyilatkozó érdeklődésre, jegyek a Hannele 
előadásokra már most elöjegyezhetők a sein- 
hási pénztárnál.O  A Dunántúl írásban és képben.(I)unántuli Közművelődési Naptár az 1902. évre.) A «Dunántúli Közművelődési Egyesület* javára szerkesztette dr. Fodor Oszkár. Ára 2 korona. Kapható az egyesület titkári iro­dájában, Budapest, Kerepesi ut 43. Az ország egyik legnagyobb kulturegyletének, a Pallavi- cini Ede őrgrót elnöklete alatt működő «Du­nántúli Közművelődési Egyesületinek 10 éves fennállása alkalmából díszes irodalmi vállalat jeleni meg az egyesület titkára, dr. Fodor Oszkár szerkesztésében. A vállalat cime : A Dunántúl írásban és képben és célja, hogy az olvasó közönségnek Írásban és képben be mutassa azokat, kiknek jelentékeny részük van abban a békés harcban, melyet a »D K. E.« a magyar faj megtartása érdekében kifejt, és hogy felhívja a társadalom figyelmét ama nagy feladatokra, melyeknek megoldását a «Dunántúli Közművelődési Egyesület44 annyi lelkesedéssel és áldozatkészséggel munkálja. Arcképpel és életrajzzal bemutattatnak e kö­tetben a »D. K. E « megteremtője és első elnöke Széli Kálmán, az egyesület mostan* lelkes vezetői Pallavicini Ede őrgróf és Rákosi Jenő, továbbá Vaszar y Kolos hercegprímás, Vlassics Gyula kultuszminiszter, Berzevicy Albert, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát. An­tal Gábor dunántúli ev. ref. Gyurátz Ferenc dunántúli ág. ev. püspök, Vészi József, Sza- lay Imre, Porzsolt Kálmán a »D K. E.«-nek 10 óv óta főtitkára, dr. Fekete Ignác, báró Fejérváry Imre, Fenyvessy Ferenc, gróf La^z- berg Rezső, Nagy Jenő, Reiszig Ede, Sárközy Aurél, gróf Széchenyi Emil, Tallián Gyula dunántúli főispánok, dr. Baán Endre, Maár Gyula alispánok, Károlyi Antal, Tormay Ká­roly orsz. képviselők. A kötetet 20 remek il­lusztráció tarkítja, ezek közt felemlítendő az ó-gyallai csillagvizsgáló több képe, Szinnyei Merse Pál festménye : a falu alatt, a pannon­halmi apátság több sikerűit képe, képek a dunántúli hadgyakorlatokról, a tatai vár, a magyaróvári kir. gazdasági akadémia. — A kötet ára 2 korona. Megrendelhető a «Du­nántúli Közművelődési Egyesület irodájában (Budapest, VIII., Kerepesi ut 43.), vagy az egyesület lupénztárosáuál dr. Fekete Ignácnál (V .  Béla utca 3 )O  Pomona úti levelei. Irta Stockton R. franciából ford. Zigány Árpád. Pomona ur voilaképen egy amerikai parvenü, ki feleségé­vel a Rüdder Grande egy amerikai családnál cselédként szolgál s közben maguk is meg­állásodnak s úrrá vedienek. A tömött pénz­tárcájuk azután azt a bizarr gondolatot su- galja, hogy a vén Európát kellene megnézni s Pomona ő nagysága útjáról megírja amerikai úrnőjének európai benyomásait. Az iskolázat­lan egészséges és humoros amerikai lélek aztán sajátosan Ítéli meg európai viszonyain kát s mi naivdágán felette jól mulatunk. Ez az érdekes könyv sok vidám perceknek lesz okozója. Mesteri illusztrációk is élénkítik a szöveget. A Franklin-Társulat adta k i; ára 2

korona 50 fillér. Kapható minden könyvke reskedésben.O  A nagy emberek társasága. Ralph Waldo Emerson it ja egy helyütt, hogy ha az emberek meggondolnák, mi van a közelükben egy jó könyvtárban ! Nem három szekrényből kell itt választani, mint a Velencei Kalmárban, hanem félmillióból, melyek külsőleg mind egy­formák. És mi tudjuk tapasztalásból, hogy eb­ben a lutriban 50 vagy száz tételre jut egy nyereség. így kínálják némán, varázszsal le­kötve életűk tapasztalásait a holtak is, hogy hasznukra fordítsák De ez *az egész lutrizás sok és keverves gondot ad, sőt lehetetlenné tnnné megismerésüket. De ira megjelenik a történetiró s tapasztalásait könnyen, világosan készen adja elénk. Persze sok függ attól, hogy ki az, a ki ezeket a tapasztalásokat megros­tálta s nekünk ide kínálta. Dr. Marcali Hen­rik bizonyára az a tudós, a ki erre a magyar földön a leghivatottabb. Azért ő szerkesztője a Nagy Képes Világtörténetnek s egyszers­mind Írója az Újkor történetének. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbőr­kötésben 16 korona. Füzetenkint is kapható 60 fillérjével. A 143. füzet most hagyta el a sajtót. Megjelen minden heten egy füzet. Kap­ható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Int. Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés ut­ján, havi részletfizetésre is.

Országgyűlés

Folyó s im  6 8 . Idénybérlet 6 8 . Páros bérlet.
Nemzeti színház.

M a , v asá rn ap , novem ber 24-én :Délután 3 órakor fél helyárakkal :
SuhanóOperet.Személyeközv. MeuniernéJózsi, ) ...................................E li ., ! unok4‘ ...........................Bizet, ezek gyámja . . . . .Durand, füszerkereskedő a Gólyá

. . A . Nagy Vilma . . M. Kapos8Í J .. . Márkus Aranka. . Szilágyi A. hoz . Pesti K.
Este rendes helyárakkal :
G yerekasszonyNépszínmű.Személyek :Csendes Vince falusi plébános . . . .  Vágó BélaHamvas István, molnár mester • . . Mezey Andor Borc9a, a felesége . . . . . . . . .  özv. Tiszay D.Mariska, a Hamvas húga • ■ • . . .  Csige Ilonka Selyem Ferkó, baka-őrmester . . . .  Kozma PistaUgrony Sanyi, m olnár-inas..................... Nádasy JózsefMátyus, szűrszabó . . . . . . . . .  Boross PálZsoter, csizmadia-mester • ..................... Kiss JózsefKántor .................................................................... Szilágyi ErnőKántorné  ..................................... ..... . SzilágyinéRektor . • ..........................................................SarlayLelkem V i c a .......................................... ..... . Acél SzidiHétfőn leszállított helyárakkal :
B íbor és gyász.Dráma 4 felvonásban.

Kedd Tartalékos férj, vígjáték.Szerda Parasztbecsület, opera és Don Pietro Caruso dráma.Csütörtök Szultán operett.Péntek Hannele, regényes színjáték.Szombat ugyanez.

A  képviselőhás ülése novem ber
hó 2 3  án. (A «Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Aj)ponyi Albert elnök több képviselőt igazolt­nak jelent ki.

Molnár Ánlal előadó jelentést tesz a képviselők lakpénzéről. Azt a kérdést, hogy kaphatnak -e azok is lakpénzt, a kik mint tisztviselők már lakpénzüket felvették, a Ház kiadja a jogügyi bizottságnak.
Széli Kálmán beterjeszti az ország köz­állapotára vonatkozó jelentést, továbbá a vár­megyei pénztárak államosításáról és a beszer­zésekről szóló törvényjavaslatokat.
Lukács László pénzügyminiszter beter­jeszti a jövő év első négy hónapjára szóló indemnitás javaslatát s a horvát pénzügyi egyezménynek egy évre való meghosszabbí­tásáról szóló javaslatot.Ezután előterjeszti expozéját és beter­jeszti az 1902. évi állami költségvetés ter­vezetét.A költségvetési javaslat szerint a jövőévbena rendes bevételek 1.035,800,608 koronával,a rendes kiadások 992,204,074 koronávalvannak előirányozva,tehát 43,596,534 korona afelesleg.A rendkívüli kiadások 94,545,009 koronái,a rendkívüli bevételek 51,069,410 koronáttesznek ; itt a hiány tehát 43,475,599 koronára rúg.Az összes bevétel 1,086,870,018 koronát, az összes kiadás 1,086,749,083 koronát120,935 korona, 85,055 koroná-tesz, tehát a tiszta fölösleg a mi a múlt évi fölösleget val meghaladja.A költségvetést kisérő expozéban kifej­tette a pénzügyminiszter, hogy a kiadások emelkedését különösen a szilágysomlyó-ko- lozsvári ut államosítása, a kolozsvári egyetem tanári karának szaporítása és egyéb beszer­zések okozzák. A valuta rendezése lényegileg be van fejezve. Az állami tisztviselőkről mon­dott szavait félreértették. A tisztviselők ál­lapota fokozatos létszám csökkentéssel fog ja­vulni s a fizetésemelés költsége is sokkal na­gyobb, mint a tisztviselők memoranduma mondja. A rossz termés dacára fentartotta az államháztartás egyensúlyát, de erre nézve szi­gorú takarékosságot kiván.A pénzügyminiszteri expozénak kor­mánypárti oldalról történt nbligát «zajos meg- éljenzése* után folytatták a felirati vitát, mely­nél Ilabó Mihály beszélt a kormánypárti ja­vaslat ellen. Gabona-árak.Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901 évi november hó 23. napján tartott hetivásárán.Az árak métermázsánként számíttatnak.Búza őszi 16-------16-40 ; tavaszi —•----- •— ;uj —'----- . Kétszeres ó 1 2  80 -13-— ; uj —•-------------- .Rozs ó 12*-------1240; uj —•---- •—. Árpa őszt 1040 —1140; tavaszi —•---- . Zab tavaszi 14------------ 1440.Bükköny —•----- Kukorica ó—•------------ ; uj 8  8 0 -9 2 0 . Széna 6 ------ 7 60. Szalma 2 -------3  —.Kinalat : erős mintegy 850 gabona-kocsi volt apiacon.Laptulajdonos Felelős sserkesxtóHZAUTTKR GU SZTÁ V P L B IM N G E RT A IZ S  JÓ Z S E F  kiadó.
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VASÚTI MENETREND.Érvényes május 1-étöl.
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E s z é k ..........................  8*07 2.*5 6.45 H .Ö THajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé min*den szerdán pénteken és vasárnap indul előtte való este 

1 0  óra, fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2*00Bo apest-Mohácsi vonal : Budapestről indul napon • kánt délben 12*00. Mohácsra érkezik este 9*55Mohács* Budapesti vonal ; naponként Mohácsról indul 1 órakor, Budapestre érkezik éjjel 1 ó. 20 éjjel.

butor ra k tá ra

G r i l l  B e r n i t  Az « to r idő-
u t ó

férfiszabó
P É C S , Zsiga gyógyszertár fölötti emelet, boraimat és pedig :

seknek, lábadozók-
X X X  nak k é s z  o r v o s s á gAjánlom kitűnő minőségű é palack-

Alapittatott 1865-ben.A vidék egyik legnagyobb és leg­régibb elsőrendű
szabó-üzleteajánlja dúsan felszerelt raktárát a leg­

kitűnőbb minőségű szövetekben,melyekből mindennemű
férfi-ruhák

1 literes palack 6 fehér-bor 32— 40 kr.1 literes palack ó siller-bor 30 — 34 „1 literes palack ó Rozéé finompecsenye-bor 40 „1 literes palack ó vörös borBikavér, (Vérszegényeknek) 40 „palack nélkül, 5 palacktól kezdve, házhoz szállítva. Megrendelések a MÜller-féle dohány és szivar tőzsdében, Irgalmasok- utca 20. sz. alatt is eszközölhetók. _ ^
a czégtulajdonos személyes felügyelete mellett, a mai kor igényeinek megfelelőlega legkiválóbb gonddal, ölcső ár­
ban készíttetnek.

Finom utazóbundákban nagy 
választék.A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

G rün Bernét utóda.

palaok-bor-kereskedő, 
PeoB, Siklósi-utca 18. asám.

H ordókban olcsóbban. 
Ü gyn ö k ö k  kerestetnek.

y « r

A Széchenvi-tér közelében
két acélszerű lak áso k k al és k e rtte l ;egy a város közvetlen közelében lekvö

r r  m, r r

Csak rövid ideig látható.i  I I I
A világ legnagyobb csodája

ember

- | | 11 kényelm es n yaraló val és több
!h. á t z  !h .e  I37"előnyös föltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

magvar születésű Teglewics János 34
éves, 28 kg. nehéz, a nagyérdemű közönségnek bemutatva lesz mint egyetlen példány a v i­
lágon, ap á r i s i  v i l á g k i á l l í t á s o n
a különlegességi pavilonba lett bemutatva és 
a legnagyobb elismerést nyerte el.A n. é. közönség meggyőződhetik, hogy ez nem optikai tünemény, hanem

term észeti csoda.

IRDETESEK........
............jutányos áro.i a
kiadóhivatalban............
................. vétetnek fül.

Pécsett, Apáca-u. 2. szám alatt Látható naponta d. e. 10 órától este 9 -ig .a takarékpénztári uj palotában.Ajánlja dúsan felszerelt raktárát tel­
jé i  hálószoba, ebédlő és Sulonberendeqések-
ben, úgyszintén ottománok, ebédlő divá- nok, lószőr és afric matracok, tükrök, k ép ek , nádszékek és vasbutorokban.

Sehol nem létező, rendkívül 
olcsó árak mellett.

_____Hitelképes egyéneknek
részletfizetésre is.

Széchenyi-tér 7. sz. a városházzal
szemben.

B e lé p ti-d ij 20 fillér.A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezik tisztelettel
Klobucsarics Ferenczigazgató.

r

! ! Éppen aont jeles; aeg ! !
A Pécs szab. kir. város és 

határában levő épületek
je g y z é k e(Háztulajdonosok névjegyzékével)

é ,x e i  2  d r o r o x x a . .Kapható lapunk kiadóhivatalában.
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alkalmas föld és k a v ics díjmentesenkapható.
Kaposvári-utcza 3. szám alatt.

Teljesen h ig a n y  és ólom m entes 
Á rta lm a tla n  készítmény

» Hajnal créme í í

elismert biztos h a tá sa  kéz és arc- 
szépitö szer eltávolít minden bórtisz tátalanságot. Az arcbőrt bársonypuháv- teszi és az arc szép, üde és iíjuszint nyer.
1 tégely „H a jn a l-e r  érne* 1 kor.Kapható :

Krebsz Ödön
drogueria és illatszer üzletében

PÉCS, Irgalmas - utca 10. 8 Z .
Tőzeg klosettek !
ffínArf Vlnodtflt beszerez mindenki, ki teljes lU L C g ’ M U ú C llC l szagtalan árnyékszéket óhajt.mert a tózeg szagtalanít 11lrln cfiftot beszerez mindeki, ki a maga éa lU ïC g 'ü lU u C U w l családjának egészségéről gondos­kodik, mert a tőzeg fertőtlenít ITJWfld k ln ch ttó t beszerez mindenki, aki a minden- I V iv g & lU u v l lC l  féle betegségeket teresztő pöcse-gödröt házából eltávolítani kívánja, mert az ilyenre a tőzeg-kiesettek használatánál többé szükség nincsen.

Tőzeg-k! őseitek kizárólag kaphatók :

Kraus Istvánnál, Pécsett.
T. Kraus István urnák Pécseit.Ezennel szivesen adom b. tudomására, hogy a nekem szállított tőzeg szóró klossttakkel tal­

jasén mag vagyok alégadva. A klosettek kifogás­talanul működnek és teljeson szagtalanok.Pécs, 1900. junius hó 10-én.Tisztelettel Dr. Moado Lajos.

T. Kraus István urnák Pécsett.Szívesen adom tanúbizonyságát annak, hogy 
sx ön által szállított tőzeg érnyókszóksk minden tekintetben megfelelő, különösen hangsúlyozom, hogy mi5ta ezek nálam használatban vannak és az smészy ('gödröt hs-'Miáiaton kivül helyeztem, az eddig állá­
siig nedves fslak egészen kiszáradtak.Pécs. 1901. május hó.Tisztelettel Dr. C zlra r Elek, főorvos.

T. Kraus István urnák Pécsett.Ezennel igazolom és bizonyitom, hogy a me-
£ei árvaháznál már egy év óta ezen klosettekból 1 0  

b. von használatban és feltűnő szagtalan voltuk, csekély kezelési költségük folytán legmelegebben ajánl­hatók.
Kollár István, várnagy, mint a megyei árvabáz felügyelője

T. Kraus István urnák Pécsett.Ezennel szivesen kinyilatkoztatom, hogy a ne­kem szállított lózag klosettek toljasan megelége-
dásamra beváltak és a még viBazalévőket is miha- rabb átalakíttatom.Tisztelettel Fodor Pál, ügyvéd Deák-u. 1.

Emeleti utcai lakás,mely áll 2 szoba, alk o v, konyha  és m ellék h elyiségek b ő l, az
Árpád-utca 31. szám alatti házban

november 1-től kiadó.-------É v i  b é r  2 8 0  k o r o n a .  — —■■--Bővebbet ugyanott a házmesternél vagy lapunk kiadóhivatalában.

5 0 0  f o r i n t o tfizetek annak, a ki a B artilla  fogvisének hasz­nálata mellett, üvegje 36 kr., valaha ismét fogfá­jást kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 10 kr.) A Bartilla'» Érben, (E. W inkler) 
W ien , 19/1. Sommergasse 1. Kapható Pécsett : Geltch és GraetT Ferencziek-utcza 6 ., és Zsil?» László Széchenyi-tér 18.Kérjünk határozottan mindenütt Bartilla- féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői jó l cijaz- tatnak.)Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 2 frt 60 krért. 16 darabot 4 frt 60 krért.

Mo
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Hirdetmény.A „ P É C S I  N E M Z E T I  C A S I N Ó “ saját épületében levő
sörcsarnok-a hozzátartozó m e llé k h e ly isé g e k k e l és a félem eleten levő  
la k á ssa l együtt 1902. évi m áju s 1-től bérbeadni szán­dékozik.Felhívom az érdeklődő vendéglős urakat, miszerint az ajánlott évi bérösszegnek egynegyed részét kitevő bánatpénzzel ellátott ajánlataikat hozzám nyújtsák be, mikor is ajánlataik el vagy el nem fogadása irántaz ajánlattevőket legkésőbb 1902. feb ru ár 15->ig értesítem .Megjegyzem, hogy évi 4000 koronán a lu l tett ajánlatok 
figyelem be nem Tétetnek, a közelebbi részletek és feltételek felől a kérdezősködőknek szivesen adok felvilágosítást.Pécs, 1901. november hó 8*án.

Reéh György, igazgató.

E r r e th -fé le  borok k izá ró la g o s r a k tá r a .

Nagyságos E r r e th  Já n o s  ur, Pécs város elsőrendű bor­termelője kitűnő m in őségű, sa já t term ésű

pécsi hegyi borainakeladását kizárólag tisztelettel alulírottra ruházván, abban a szeren­csés helyzetben vagyok, hogy ezen köztudomásúlag a le g k é ­
nyesebb igén yek n ek  is m egfelelő  é-borokat mindigfriss töltésben palaczkozva, kívánatra hordókban is —  h a m is í­
ta tla n  m in őségért kezeskedve —  árusíthatom.A fenti borokból különösen a következőket van szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani :

1891. évbeli fehér a s z ta li bor literje • • 55 kr. 
1885. évbeli b á lic si fehér peesenye-bor,palackja (0 7 1 .) ............................................................. 70 kr.Adónélkül 7 krral olcsóbb literenkint.Árak palaczkokkal együtt értendők. Palaczkok 7 kr. értékben visszavétetnek.

Kérdi Lajos,fűszer-, bor- é9 csemege-kereskedése P É C S E T T ,  Király-u. 6. sz.
H a m is ita tla n  m in őségért kezeskedik.
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1901. november 24. P É C S I  F I G Y E L Ő 9Élénk forgalmú helyen levé
melyben fűszerkereskedés és pékség van,a hozzávaló lakással

szabad kézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

K iz á ró la g o s

Posztógyári-raktárPécs, Apáca-u. 2. Takarékpénztári oj palota.
35°.-ot takaríthat meg minden férfi,ki ruhaszükségletét kizárólagos P08ZtÓ-
gyári raktárunkból ledezi. Óriási vá­lasztékot tartunk honi, angol, gráci és brünni

férfi ruha szövetekbencs szabó kellékekben, úgy szintén töniösvolgyi és pinkafői lótakarókban, melyeket rendkívüli olcsó árakban áru-sitjuk. Tisztelettel
Leichner és Fleischer.

i
szokvány minőségben,

A legkiválóbb 42 bor- és osemegefajok- 
ban fajtisztán, teljes jótállással,

É l ö k e r i t é s
Gleditsehia csemeték és magvak.

U radalm aknak, községeknek há­
rom évi tö rlesztésre  is adatik.Óriás tövisű. igen gyorsan fejlődő sövénynövény Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­velhető pár év alatt, rendkívüli csekély kia­dással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. 

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési és kezelési usasitás mullekel- 
tetik. — Ezer csemete elég 200  méterre. —Ára 6  írt.

Óriási jövedelmet biztosító vol- 
' Iánál fogva, önnek tenyésztése 
\,számos gazdaságban az utóbbi 
„ időben rendkívül elterjedt.Színes fénynyomatu főárjegyaók ingyen és

bérmentve küldetik minden rendelési kötele­zettség nélkül. A s árjegyzésen kivül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát ha­szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag, vagy szegény családnál egyaránt. így még azoknak is igen érdekében áll, kik ren­
delni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim :
„Érmelluki első szölőoltvány-telepM Nagy 

Gábor, Nagy-Kágya. n. p. Székelyhid.

Háziasszonyok

figyelmébe

H erz Á rm in  F ia i
Budapeststearingyertya- és szappangyárajánlják kitűnő minőségű
1-ső rendű

hazai „L IN A "  stearingyertya,
ILod rendű

„G L Ó R IA " gyertyavalamint
SZINSZAPPAN-, L1NA-, % *  
ELAIN-, ESCHWEGER- ÉS *  
MÁZOLÓ- SZAPPANGYÁRT­
MÁNYAIKAT *  X  K  t t  K

Támo-

a honi

Jobb és olcsóbb, mint 
az osztrák gyártmány

Csak akkor valódi, haa háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.
E ddig fölü lm ulhatatlan  !

M a a g e r  V i lm o s - fé levalódi tisztított

AÎUMBOT5P57V

(törvényesen védett csomagolásban) s á r g a  o g y  p a l a e z l c  2  k o r o n a
MAAGER VILMOS tél

B É C S B E N .Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott é» 
könnyű omószthetöségénél fogva gyermekeknek is kü­lönösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyek­nél az orvos az egósz testi szervezet, különösen e 
mell ó i  tüdő erősítését, a test súlyának gyarapo­
dását, a nedvek Javítását, valamint általában a vér 
tisztítását el akarja érni.Kapható az osztr . -m a gya r  monarchia legtöbb 
gyógyszertárában és droguista üzletében.Főraktár és főelárusitás az osztr.-magyar monarchia részére :
M a a g e r  V ilm o s, B é c s

111/3. H eum arkt 3 .
hatóságilag nyomoztatnak.v :

• .  *  v  ; i  -V
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Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezet1902. január elsején II. évtársulatát alakítja n eg. Azon általi nos érdeklődés, mely a rag^ közönség körében ezen nemes czélu és nagy előnyökkel rendelkező intézet iránt már az eLö évtár&ulatriól mutatkozott, lenyes tanúságát szolgáltatják annak, hogy a
Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezetrég érzett szükséglet volt városunkban. Közel 10.000 üzletrészszel nyitotta meg a szövetkezet első társulatát, melyekre már körülbelül 100.000 kor. van befizetve, nagyobbrészt a kisiparosok, kiskereskedők és munkásosztály filléreiből.A heti befizetéssel ugyanis minden szövetkezeti tag tőkét gyűjt magának és mindazok, kik csak fillérenként tudják összetakaritani jövedelmek feleslegét, ezen szövetkezeinél végre alkalmat találnak arra, hogy fillért fillérre rakva meghatározott időn belül kis tőkére is szert tehessenek.Az ily módon elhelyezett pénzek, daczára annak, hogy csak hetenként történik a befizetés, mégis a takarék pénztáriknál fizetett kamatoknál jóval magasabb nyereményosztalékot hoznak.

Azonkivül minden tagnak jogában áll az általa befizetett összeg ‘ /^részét, csupán 6°/0-os kamatláb mellett 
minden előlege8 felmondás nélkül kölcsönkép igénybe venni.Ezen fillér-szövetkezet 1902. jan uár í  én nyitja  meg második évtársulatát, mely 208 héten át, vagyis 4 évig tart. Mindenki tetszés szerinti számban jegyezhet üzletrészeket és minden üzletrész után hetenként 20 fillér (10 kr.) fizetendő.A négy év eltelte után az évtársulat feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tökét a felmerült haszonnal együtt. A szövetkezetbe való belépés alkalmával üzletrés/.enkint 20 fillér (10 kr) beirási dij fizetendő s egy heti részlet lefizetése után már mindenki megkapja saját nevére irt könyvecskéjét.Felkérjük tehát mindazokat, kik a második cziklusnak tagjai óhajtanak lenni, hogy a felvétel iránt az intézet helyiségében (Király-utcza és Kazinczy-ntcza sarkán) jelentkezni szíveskedjenek.Pécs, 1901. november havában.

A Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezet
igazgatósága.ELŐJEGYEZNI LEHET : ifj. Hézbányay Junes ur üzleteben. linger András ur vendéglőjében, to'ábbá a Pécsi Figyelő es a Pécsi vendéglős urnái Bányatelepen. özv. Tausz Vi mosné d( hánylőzsdéjébf n. Dol- Nap'ó kiadóhivatalaiban, valamint Gebhardt István

Csak
készpénz­

fizetésm e l l e t t , Uj rendszer.Á külföldi nagy áruházak mintájára rendkívül olcró árak mellett nagy for­galmat akarván elérni, jelen olcsó árjegyzékemet a n. é. közönségszives ügye lrnébe ajánlom.

Vidéki meg­
rendelések 

Hiányét mel 
lett eszkö­
zöltetnek.

F é r fi-o s z tá ly .Legfinomabb 5-szőrös gallér tucatja . . . . .  4 . — kor.
* ő- * kéielő » . . . . .  7 .603 drb r e d ő s - i n g  Schroll-féle chiffonból . . . 1 2 . —

3 drb sima ing > » » . . .  10. -
8 drb háló-ing stines diszszel • .....................10.—3 drb Crolsé-nadrág stines ö v v e l.................10 .—
6  drb francia batt zsebkendő.....................4-__
1 drb meleg aleó-ing Jáger-féle rendszer . . 2.80
1 drb ., alsó nadrág Jáger-féle rendszer 2.80  
1 pár kötött tóli-kestytt 1.— kor.. 1.30, . . 2 .—1 pár >Nappa« bélelt börkeztytt elsiakithatlan 3 .—
6  pár Meleg téli h a r i s n y a .................................... 6  -
Nyúlszőr kémény óz pnha kalap . . .rendkívül jó  min...................................................6 .—
Legdivatozabb angol c y l in d e r .................16 —Tiszta selyen köthe'ő nyakkendő 10000 drb á 1.— Legújabb szab ang. gnmmi-köpeny drapp szín 3 2 .—* * * , ,  , ,  kék » 4 0 .—
Bokavédő kitűnő minőségű drapp és fekete 2.50

»»

SIÜ
N ö i-o s z tá ly .Jól mosható flanell blnz I. II. III. nagyság 3 ,5 0  kor.

Zsolnai Caean téli b l n z ..............................7 .6 0  »Tiszta selyem blúzok a legutolsó divat sze­rint minden szinben I. II. III. nagyság 16 . —  »
Selyem Joupon alsószoknya igen tartós min. 13.60  »
6  dib francia battlst zsebkendő.................4 . —  >
6  pár színtartó fekete harisnya..................... 6 .— »
Ú jdonság! Selyemkendő tollal díszítve, mint színházi fejkötő és boinak hasz­nálható minden színben (fehér, lila,kék, rózsaszín, fe k e te ) ..................... • . 1 1 .— *Selyemmel bélelt zvéd k e sty tt .....................  3 .60  *
„Chio“ legújabb női kalap . . . .  7.60  11 .— » 
A ngol . Lady P laid“  Himálája gyapjúból . 11. —  *
Legdivatosabb színházi blúzok, díszes  
Jouponok, selyem  harisnyák fő ra k tá ra .

Vidéki meg- 
rendelések 

utánvét mel 
lett eszkö­
zöltetnek.

P Ó S A  V I L M O S .Ezelőtt L A T Z K O V I T S  A . és Társa 
B U D A P E ST , V I., A n d r á s s y -u t  3.

Meg nem 
felelő áruk 

kicserél­
tetnek.

Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




